

以带动农户能力为主要指标,龙头企业或合作社最高奖补50万元

# 农业产业化奖优扶强带起 7 万种养户

本报讯(记者 李晓光 通讯员 韩心泽) 记者印象中,登封经济完全由工业与旅游一统天下,农民对发展农业兴趣极低。日前,到该市农村采访时才发现,不少农户家中猪牛满圈、鸡鸭成群;田间五谷飘香,花繁果硕,一派兴旺景象。随同采访的该市市政府工作人员自豪地告诉记者:“这都是我们重金激励农业产业化经营出现的景象。”

登封的耕地多属山坡薄地,以往受土地条件和产业规模限制,农业发展乏力。近年来,该市树立可持续发展理念,以工业和旅游反哺农业,以带动农户能力为主要指标,对农业龙头企业与农民专业合作社奖优扶强,最高奖补50万元,农业效益和农产品竞争力显著增强。随着一批种植、养殖和农副产品加工等特色农业龙头企业的迅速成长,

给广大农户带来了农业成本最低化、利益最大化的好处,带动起近7万农户从事种植业。去年前10个月,该市农民人均现金收入6245元,同比增长44.9%,增速居郑州六县(市)第一位。

同时,登封市政府还以同样的方式积极扶持农民专业合作社这一农民经济自治组织。其中,养猪合作社年出栏生猪3万头以上、带动1000户农户实现年出栏生猪2万头以上的;养牛合作社年出栏商品牛4000头以上、带动500户农户实现年出栏商品牛3000头以上的;养羊合作社年出栏羊5000只、带动500户农户实现年出栏商品羊3000只以上的,市政府一次性奖补50万元。养殖合作社,年出栏家禽40万只以上、带动1000户农户实现年出栏家禽30万只以上的;蛋鸡年存栏10万只以上、带动1000户农户实现年存栏鸡蛋10万只以上

## 永登铝业铝箔轧机试车 标志登封铝工业产业链条基本形成

本报讯(通讯员 崔燕方)昨日,永登铝业铝加工公司鞭炮齐鸣,登封市市委书记张军宣布:“永登铝业铝箔轧机启动试车。”

2007年1月,永登铝业与上海天重公司签订铝箔轧机设计制作合同,11月中旬,铝箔轧机开始安装。短短一个多月,铝箔轧机开卷、主机、卷取设备以及各附属设施,在安装人员加班加点努力下,均已安装到位。该铝箔轧机采用独特的排烟罩结构设计,先进的净化技术,减少了轧制油烟雾排放量,达到环保要求。试车生产后预计年可生产铝箔10000吨,实现销售收入3亿元。

永登铝业铝箔轧机试车生产,标志着该市铝工业完整产业链条已基本形成。这是永登铝业大力发展名、特、优产品的重要举措,也是完善我市铝产业链条的重要一环,必将给登封铝业的发展带来新的机遇,对加快产业结构调整步伐,做大做强传统优势产业,提升工业经济整体实力和竞争力,具有重要的意义。

让无业者就业创业  
登封去年实现下岗再就业2515人

本报讯(记者 李晓光 通讯员 卢松娥)昨日上午,记者从登封市劳动保障服务中心获悉:2007年登封市下岗失业人员就业达2515人,占年计划的228.6%;实现农村劳动力转移18034人,占年度目标的117.9%。

2007年,登封市继续加大就业再就业、农村劳动力转移工作力度,加强政策宣传,充分利用现场招聘会、民营企业招聘周等形式,向各类用人单位、求职者宣传,并开展了各类技能培训活动。全年共培训就业再就业人员165人,农村劳动力转移培训9516人。

落实再就业扶持政策,鼓励下岗失业人员再创业。本着群众所想,对于材料齐全、条件符合要求的再创业者,当场备案登记办理,决不拖延;并加强与工商、税务等部门的协调配合,进一步落实相关的优惠政策;积极协调贷款工作,降低小额贷款门槛,增加贷款额度,把过去的两人担保减少为1人担保,贷款金额由2万元增加至3万元。全市共审批小额贷款122人,发放贷款366万元。

登封公路收入库2102万元

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张振卿)记者从郑州市地税局获悉:在禹州市至登封市高速公路修建中,登封市地税局加强征收征管,保证了公路税收的足额入库,截至2007年12月底,共入库地方税收2102万元。

登封城市基础设施开工项目全部竣工

本报讯(记者 李晓光)昨日,记者从登封市建设局获悉:该市14个基础设施开工项目已经全部竣工。

### 话说嵩山

嵩山的寺院很多,山上七十二峰,山下七十二寺,但最令人向往的还是会善寺。喜欢会善寺是因为这里高僧辈出。这些人可能被我们的历史学家忽略了,他们在中岳嵩山也没有留下任何清晰的行为印记,但他们以非常简单的生活方式,以自己极高的佛学修养,点亮了嵩山的夜空,成为中国佛教史上一个个耀眼的星座。

## 会善寺的星空

常松木文 简乾勋图



会善寺位于嵩山积翠峰下,山清水秀,林深谷幽,花木葱郁,正是这样一个纳嵩山之灵气的胜地,造化了一位佛教史上著名的得道寿星——道安禅师。道安禅师俗寿128岁,历经隋唐两朝八帝,因其师五祖弘忍还年长20岁,便赢得了“老安”的美名。道安的高寿是因为他谦让的美德和宠辱不惊的心态。道安和神秀同拜弘忍为师,弘忍也最看重他们两位,曾说“学人多矣,唯秀与安……今法要当传,付此二子,吾无忧哉!”

道安圆寂后有弟子二人,就推举于神秀,别的学生劝他时,他却反过来说劝同学们:“山洞树下,唯可弃舍。丰石足以枕依,香泉足以澡漱,与道而漫,不乐何求。”并干脆离开祖师而云游。道安云游至中岳嵩山后,看到会善寺清幽静谧,环境幽雅,就高兴地说:“是吾终焉之地也。”于是就长住下来。这一住就是45年,其间虽然武则天多次躬亲禅窟,征至辇下,待以师礼,钦重有加,但他道行精深,安之若素,宠辱不惊,传法不辍,高寿而终。如此德高望重,坚守精进,不愧为佛门巨子。其熠熠星光,光耀千秋。

环绕于道安国师这颗恒星的行星数以千计,最著名的有27颗,洛阳福先寺仁俭禅师,嵩岳寺破柱塑像师,元圭禅师,南岳怀让禅师等,可以说是星光灿烂,而让会善寺耀如白昼的是净藏禅师。净藏禅师在会善寺从道安国师参禅十年,道安圆寂后又到岭南从慧能参禅五年。“能遂印可,付法传灯,持而

北归”,回到嵩山会善寺弘传南宗顿悟禅法,净藏禅师开南宗禅法北传先河,比大力弘扬南宗禅法、“楷定禅门宗旨”的神会要领先得多。净藏禅师住持会善寺三十年,在北宗禅法大行其道的嵩洛地区独树一帜,但我们还是可以想见因禅法分歧而举步维艰的艰难程度。斯人已逝,墓塔独存,净藏禅师塔是我国现存最早八角形仿木结构塔式砖塔,以其极高的文物价值于1988年被公布为全国重点文物保护单位。净藏禅师是六祖慧能的传灯弟子,是禅宗“宗旨密传”的七祖,只不过在皇上钦定的七祖神会光芒的遮蔽下,星光才相对黯淡了些。

一前一后,在嵩山地区和净藏禅师争锋的是普寂。他们进行的是日月之别的竞争,虽

没有刀光剑影,但却是星光四射,他们隔银河而相对,却又依鹊桥而共存。普寂是北宗六祖神秀的大弟子,人称嵩山普寂,长期驻锡会善寺。因当时神秀北宗禅法盛行北方,普寂也就多了几分自信和自负。自信的是唐中宗特下诏令,让其代乃师神秀统领众僧,自负的是他得到了“两京法主,三帝国师”的美誉。时人夸说:“普寂禅师,名字盖闻,天下知闻,万众共传,不可思议。”普寂临终前遗言门人:“吾受托先师,传兹密印。远自达摩寻可,可进于黎,黎钟于信,信传于忍,忍授于大通,大通胎吾,今七叶矣!”他的自信与自负由此可见一斑。

他长期在嵩山会善寺传法,围绕他的是庞大的星系,有星星一万多颗,星光四射者就有63颗,而广德、法玩、同光、一行、道璇则竞相

争辉。道璇把北宗禅法传到了日本,法玩、同光则继续照耀嵩山少林寺,而一行无疑是普寂星系中最亮的那一颗。

僧一行夺目的光彩,不仅照亮了会善寺,照亮了嵩山,也照耀着中国乃至世界,称其在昼为日、在夜为月才恰如其分。一行聪敏好学,不到20岁就已博览经史,精晓历象、阴阳之学,因鄙薄权势熏天的梁武王三思,便只身出家嵩山会善寺,普寂禅师赐法名一行。一行一到嵩山就耀光焕发,当时隐居嵩山的著名文学家卢鸿作了一篇文章赞誉普寂法师的法会,卢鸿特意交代普寂说:“我的文章有数千言,而且文中多有古僻字,需请一位朗秀之人来宣读,有什么问题可以当面提出,我来教他。”普寂就叫来一行,一行打开看后,就微笑着放在几案上。卢鸿怪他轻浮,待众僧人集齐于后,只见一行高声朗读赞文,一点差错也没有。卢鸿惊愕不已,注视一行良久,感叹万分,就对普寂说:“此人不是您所能教导的,应当放他外出游学。”普寂为造就他,就让他出寺四处游学,从此他走遍了大江南北的名山古寺,到处访求名师,研究佛学经义,学习天文、地理、阴阳、五行、数学等知识,成了一名博学之士。后来唐玄宗李隆基派礼部郎中张治强请一行入朝,协助佛教密宗大师善无畏翻译《大日经》,这一无礼举动毁掉了一颗中国密宗的开山祖师,这恐怕是唐玄宗所始料不及的。一行的聪明才智得到充分发挥的是历法领域。从开元九年到开元十五年,短短六年时间,他就完成了《大衍历》的编制任务,同时也主持了世界上第一次子午线大测量。《大衍历》使中国天文学大大向前跨进,后又流传到日本,在中日文化交流史上写下了光辉的一页,但它也耗尽了一行的生命。

僧一行对嵩山有两大贡献,一是他派南官说在阳城搞天文观测时,把周公遗留下来的土圭土表更换成了石圭石表,使得周公观测台迄今巍然屹立;二是他和元同律师在嵩山大会善寺“置五佛正思维戒坛”,具体主持传戒,使会善寺成为当时嵩洛地区的佛教中心,目前戒坛遗址尚存。

“清冷禅室水,照耀夕阳山……归来余逸兴,月夕媚曛辉。”古人描写会善寺的诗句都透出了星光的清辉。因道安那颗星,会善寺得以为河南省最早对外开放的三个旅游景点之一。

社区民警情暖残疾人

53岁的樊登森家住登封市嵩阳办事处日珍街社区,身患残疾15年,妻子离异,儿子年少,樊登森常年靠家教几个学生艰难度日,在社区民警李国强的悉心照顾下,樊登森快乐地生活着。

“油耗子”夜盗半吨柴油

本报讯(记者 李晓光 通讯员 孙丽君)“油耗子”王某凌晨驾车盗窃18桶柴油,不料遇见巡防队员,转身逃跑时一头撞在自己的车上,巡防队员几乎没费气力就将其当场制服。



“谢谢你,顾大夫……”1月7日下午,登封市怀玉堂消化病医院的顾怀玉院长在下乡义诊活动中了解到大金店镇顾家河小学因为没钱买煤球,学生们还在寒冷的教室中学习时,主动为顾家河小学免费送去5000多块煤球,确保学生温暖过冬。

李国强借来一辆面包车,带着樊登森走市区、过北环、逛公园、观山景,登封15年翻天覆地的巨大变化和夕阳下嵩山的无限风光使樊登森感慨万千:“15年了,我终于亲眼看见了登封。”

图为李国强推樊登森到派出所办理身份证。  
通讯员 张朝晖 摄

登封城市基础设施开工项目全部竣工

按照该市的总体部署,以改善民生为着力点,以加快城市基础设施建设步伐为突破口,相继开工建设的项目达14个,累计完成投资9100万元。改造了嵩山广场、登封大道、环山路,整治了西入市口,建成了东城区玉带路、福佑路和颍河东路慢车道,绿化了颍河东路、大禹西路、旅游公路、污水处理厂;维修改造了少室路、滨河路、洧河路、嵩山路及大禹路明线工程,并5处样板房改造工程。并对原垃圾处理场进行改造加固,新的生活垃圾处理场已经竣工并投入使用。